

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

> СУББОТА, 24

1967 года № 146 (13268)

Цена 2 коп.

ПО ЛЕНИНСКОМУ П

обсудил вопросы: о политике Совозавствощей решимостью и энерветского Союзав связи с агрессией гией сокрушают устои старого минеровителями разразилась злобныти к коммунизму.

Нынешний год — год 50-летия друг народов, борющихся за свою Великого Октября — знаменате- свободу и национальную независилен небывалым подъемом полити- мость. ческой и трудовой активности советского народа, который вдохно- ми социалистическими странами, венно претворяет в жизнь начер- со всеми прогрессивными антиимтанную XXIII съездом партии программу дальнейшего осуществле- дится на стороне арабских нарония задач строительства комму- дов в их справедливой борьбе пронизма в нашей стране. Вместе с тив империализма и неоколониабратскими народами других социа- лизма, за неотъемлемое право салистических стран, всеми революционными, прогрессивными силами
внутренней жизни и внешней посовременности советский народ по- литики. следовательно борется против агрессивной и реакционной полити-ки империализма, за торжество дела мира, демократии, национальной независимости, социализма и

коммунизма. Испытанной в битвах и труде руководящей и направляющей силой советского общества является наша Коммунистическая партия. Работа и решения состоявшегося Пленума Центрального Комитета новое яркое подтверждение правоты мудрой ленинской внутренней и внешней политики пар-

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке». В докладе был дан глубокий и всесторонний анализ событий на Ближнем Востоке, связанных с агрессией Израиля против ОАР, Сирин и других арабских государств, доложено о политической линии и деятельности Политбюро ЦК в ходе этих событий, о мерах, принятых Советским Соювосстановления мира на Ближнем

Пленум ЦК полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на пресечение

В постановлении Пленума Ценакционных сил международного мерный ход исторического разви- ра и безонасности.

Израиля на Ближнем Востоке, о ра, крепят свое боевое единство. Тезисах к 50-летию Великой Ок- Советский Союз выступает в этой ми против Советского Союза и ным организатором и политичетябрьской социалистической рево- борьбе как надежный оплот дела других

> Советский Союз вместе с другипериалистическими силами нахо-

ветских коммунистов и всего наше- тий, го народа, решительно осудил агрессию Израиля и заявил о своей рын, Алжира и других арасских стран. Пленум отметил, что быстрые, решительные и совместные действия Советского Союза и других социалистических государств сыграли важную роль в том, что военные действия на Ближнем Востоке были прекращены. Позиция нашей партии и Советского правинами и претворяя в жизны решения XXIII держку всего советского народа.

партий и правительств социалистических стран от 9 июня с. г., полтвердив, что Советский Союз вместе с другими социалистическими странами сделает все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить их законные права, потушить очаг войны и восстановить мир на Ближнем Во-

Советский Союз выступил инициатором созыва чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблен ООН. В выступлении председателя Совета министров обращим и других арабских сессии выражена позиция нашей государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных наподатии, правительства, всего советского народа, заключающаяся в ветского народа, заключающаяся в претворения в жизнь учения В. И. КПСС, что, руководствуясь ленин-Израиля, в требовании немедлентрального Комитета КПСС указы- но, без всяких условий отвести войвается, что агрессия Израиля яв- ска интервентов с занятой ими терляется результатом заговора ре- ритории за линии перемирия и воз местить ущерб, причиненный Изпериализма, в первую очередь ранлем арабским государствам, США, против одного из отрядов восстановить мир на Ближнем Вонационально-освободительного дви- стоке. Отклики из всех районов мижения, против нередовых арабских ра, как и ход обсуждения вопроса государств, вставших на путь про-грессивных социально-экономиче-ских преобразований в интересах ветского Союза соответствует котрудящихся и проводящих антним- ренным интересам всех народов, периалистическую политику. Вонн- ибо погасить очаг войны на Ближ- СССР империалистические нем Востоке — первоочередная

Однако растущие силы социа- раиля на Ближнем Востоке еще съездом партин меры по совер- Великого Октября лизма, международного коммуни- полнее раскрылось антинародное шенствованию руководства экостического и рабочего движения, обличье империализма, коварный номической, социально-политиче- июня).

Более пяти лет жил и работал в Московском Кремле Влади-

мир Ильич Ленин. Здесь он много раз выступал на заседаниях

Совета Народных Комиссаров и Всероссийского центрально-

го исполнительного комитета, на партийных съездах и конференциях. Отсюда великий вождь революции руководил

Пройдет немного времени, и на древней кремлевской земле,

среди зелени живописного сквера, встанет памятник В. И. Ле-

нину. Величественный монумент из бронзы и гранита будет

жизнью молодого Советского государства.

циалистических стран.

Пленум ЦК, выражая волю со-етских коммунистов и всего наше-о народа, решительно осудил аг-движения и национально-освободвижения народов солидарности с народами ОАР, Си-рии, Алжира и других арабских рики, всех миролюбивых и про-дарства, движение за коммунисти-

тельства, их практические шаги в съезда, будет и впредь неуклон-связи с событиями на Ближнем по проводить борьбу против аг-востоке получили горячую под-рессивных сил империализма, под-мира и международной безопасдерживать высокую бдительность ности, равенства, Пленум ЦК полностью одобрил Комитетов коммунистических и рабочих дарств с различным социальным всей мировой политики. В этой строем, выполнять свой интерна-циональный долг — оказывать всемерную поддержку народам, дят ленинский внешнеполитичеборющимся за свою свободу и на-циональную независимость, за со-Великая цель советского наро дительного движения способны лом. Укрепляя экономическое

> рассмотрел и одобрил Тезисы крепость та рассмотрел и одобрил тезика крепоств содим мире растет. цк кпсс к 50-летию Великой Окторой во всем мире растет. тябрьской социалистической ресвершений ленинской партии, со- доточить внимание

тия человечества. Разбойничья агрессия США во Вьетнаме, вмешательство империалистических империалистических империалистических политики нашей политики на

-21 июня состоялся Пленум национально-освободительной борь- хищнический характер его поли-ской и духовной жизнью страны Центрального Комитета КПСС. Он бы народов неодолимы, они со все тики. Одновременно с агрессором знаменуют собой новый этап в раз-

> Партия является общепризнанборьбе как надежный оплот дела других социалистических стран ским вождем советского народа. мира и социализма, как верный группа Мао Цзэ-дуна, осуществивной объединяет 12 миллионов друг народов, борющихся за свою дяющая линию, в которой слились 800 тысяч коммунистов — наибомелкобуржуазный авантюризм и лее передовых представителей великодержавный шовинизм, при-крываемый «левой» фразой. От-ся. Партия неразрывно связана с крыто ступив на путь подрыва народом, окружена глубоким ува-единства социалистического со-дружества и мирового коммуни-рнем советских людей. Решение стического движения, эта группа всех политических, организаторстремится разъединить антиимпериалистические силы, подорвать подчиняет достижению генеральдоверне между народами арабной перспективы, нашей цели ских государств и народами со- построению коммунизма. Эта вемалистических стран. ликая цель рождает великую энер-Но тщетны все эти враждеб- гию народа, непоколебимо сплоные происки. Единство действий ченного вокруг своего коммуни-

> > Соревнование

дружбы и со-

циальный прогресс. Совместные да — строительство коммунизма действия сил мира, демократии и — является в то же время и его социализма, национально-освобо- главным интернациональным деобуздать агрессора и предотвра- оборонное могущество Родины, тить новую мировую войну».

Наш народ своим героическим тру дом превратил се в несокрушимую наш народ своим геронческим тру-

решительном осуждении агрессии Ленина, всей борьбы нашей пар- скими идеями, мы преодолеем дютин за осуществление ее генеральной линии, творческого разшем пути. Наша партия закалевития партней теории марксизма- на в борьбе. И мы должны по-леленинизма. Тезисы ЦК КПСС рас- нински встретить годовщину векрывают величие героических ликой революции, то есть сосре ветского народа в борьбе за побе- перед нами задачах. Мы и впредь ду Октябрьской революции, от-крывшей эпоху всеобщего рево-могущество и укреплять обороства социализма и коммунизма в вать в единстве со всеми революционными силами современности Полная и окончательная побе- борьбу против империализма, круги нытаются задержать законо- задача в укреплении всеобщего ми- да социализма в нашей стране мир, демократию, национальную создала экономические, социаль- независимость и социализм. Это

держав во внутренние дела мно- ленными XXIII съездом КПСС и общества, что является продолже- ной линии, ленинским подходом к гих государств, реванишетские и подтвержденными декабрьским подходы и нием и развитием великого дела важиейшим задачам партин и развитием великого дела притязания правящих (1966 г.) Пленумом ЦК, необходикругов ФРГ, военно-фашистский мо и впредь вести борьбу против переворот в Греции, наконец, веропереворот в Греции, наконец, вероломное нападение Израиля на их политики вмешательства во ствуясь ленинским учением, Про-арабские государства — все это внутренние дела других стран, прозвенья общей цепи агрессивных должать линию на поддержку новали и конкретизировали зада- ражают единодушную волю парпронсков международного импе- арабских государств в их борьбе чи создания материально-техниче- тии и всего народа. Безраздельно риализма, который посягает на за свободу, независимость, терри- ской базы коммунизма, формиро- поддерживая родную партию, со- мир и свободу народов, обостряет ториальную целостность и социмеждународную напряженность, усиливает опасность новой мировой войны.

торкальную цемостических общест ветеми протресс. венных отношений, воскитания к тому, чтобы успешно претворной войны. воскитания веролемной агрессии Из-

(Передовая «Правды» за 23

воздвигнут по проспекту ленинградцев — скульптора В. Б. Пинчука и архитектора С. Б. Сперанского.

Отлитая в бронзе 3,5-метровая фигура Владимира Ильича бидет истановлена на гранитном постаменте в сквере Кремля. Для будущего памятника уже отведен участок. Сюда скоро

Проектирование и строительство монумента осуществляется Министерством культуры СССР и Мосгорисполкомом.

OKTABPB 50° ЦЕЛЬ—400 ЦЕНТНЕРОВ КУКУРУЗЫ С ГЕКТАРА

Восемь лет назал в нашем хозяйстве потребовался опытныймеханизатор . — ехать на двухдневный семинар кукурузоводов. Уговаривает агроном одного тракториста — не желает, ко второму, третьему — тоже отказываются: все равно, мол, не растет у нас кукуруза. Как же, думаю, в соседних хозяйствах получают по 200 и больше центнеров зеленой массы с гектара, а у нас «не растет»? Быть этого не может. Подошел к агроному и говорю: - Я поеду.

С тех пор и работаю каждый год на кукурузных полях. Могу смело сказать, что холодное отношение влияет на кукурузу больше, чем нарымский климат. Если будешь с душой относиться к делу, то кукуруза не подведет.

В первую очередь я стараюсь полобрать с осени поле. Обычно вместе с агрономом выбираем участки поближе к скотным дворам, не в низине и чтобы рядом был лес. Это важно для предохранения от заморозков.

В прошлом году на всей посевной площади была вспахана ранняя зябь. Нынче произвели прибивку влаги, а как установились теплые дни, приступили к севу. К

8 июня зерно было высеяно на всех 188 гектарах. Через 4-5 дней я вывел свой «Беларусь» проводить предвсходовое боронование посевов. Сейчас появились дружные всходы. Но кое-где двинулись в рост и сорняки. Там, где они наиболее агрессивны, провожу повторное боронование, а на чистых массивах веду междурядную обработку.

Перед первым боронованием мы с помощником подкормили посевы минеральными удобрениями из расчета центнер аммиачной селитры на гектар. Перед междурядной обработкой снова вносим аммиачную селитру в смеси суперфосфатом. Вторичную обработку междурядий предполагаю провести, когда растения достигнут роста 12-15 сантиметров, третью, когда они подрастут еще

на 10 сантиметров. Обязательство мы взяли высокое — получить в юбилейном году не менее 400 центнеров зеленой массы с гектара, и мы его выполним.

Но мне хотелось высказать некоторые замечания. В прошлом году в разгар сева мой трактор вышел из строя. Пока я его ремонтировал, буксировать сеялку доверили малоопытному механиза-

обрабатывать было нельзя. На стыках междурядья были узкие, и весь рядок растений культиватор срезал. Получается так потому, что в звене нет постоянных людей. Вот и нынче, сразу же после сева ушел в отпуск мой помощник И. Л. Дракин. На боронование направили молоденького, совершенно неопытного тракториста. И вообще получается, что сеют и обрабатывают кукурузу

одни люди, а убирают-другие. И еще об одном. Хотя мне и не приходилось убирать, но знаю, что лучше всего скашивать кукурузу силосным комбайном, а не роторной косилкой-измельчителем (КИРом). Корневая система у кукурузных стеблей слабая, КИР зачастую не скашивает, вырывает растения вместе с корнями. В массу попадает много

земли. Силос от этого портится. Вот уже несколько лет наше хозяйство благодаря кукурузе выполняет планы заготовки сочных кормов. Нынче надеемся запасти на зиму не менее 15—18 тонн силоса на корову. Возможности

для этого есть. Е. МАРХОНЬКО, кукурузовод совхоза «Кривошеинский».



Есть полугодовой!

20 июня коллектив Клюквинского лесозаготовительного пункта Ингузетского леспромхоза закончил полугодовой план. По общей древесине план выполнен на 100 процентов, а по деловой — дано полторы тысячи кубометров сверх плана.

Увеличивается число бригад, закончивших выполнение полугодовых социалистических обязательств. Малые комплексные бригады тт. Блохина и Андрианова заготовили и отгрузили по 10 тысяч кубометров леса при годовом обязательстве 18 тысяч.

высокая НАГРАДА

Ва успехи, достигнутые трудящимися области в хозяйственном и культурном строительстве. Президиум Верховного Совета СССР наградил Тамбовскую область орденом Ленина.

Встречи А. Н. Косыгина в Нью-Йорке

Нью-йорк, 23 июня. (ТАСС) Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял вчера министра иностранных лел Великобритании Джорджа Брауна и имел с ним беседу по вопросам чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи

Встречи в Каире

КАИР, 22 июня. (ТАСС). Сегодня в Каире состоялись встречи между Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Президентом ОАР Гамаль Абдель Насером.

В ходе бесед, проходивших в обстановке взаимопонимания 1 сердечности, было продолжено обсуждение вопросов, представляющих взаимный интерес для двух дружественных стран.

В совхозе «Колпашевский» несколько лет работает на выращивании пропашных культур—кукурузы и картофеля — один из лучших механизаторов Александр Хрулев. За высокие показатели в труде он награжден орденом «Знак Почета». В юбилейном году Советской власти он обязался достичь урожая зеленой массы кукурузы по 300 и картофеля—по 150 центнеров гектара. Большую помощь оказывает в работе Александру Хрулеву его сын Саша, учащийся сельскохозяйственного про-фессионально-технического училища № 2.

НА СНИМКЕ (слева): Александр Хрулев с сыном Сашей.



На центральной усадьбе колхоза «Гигант» Шегарского района царило необычное оживление. Сюда на совет управления съехались руководители и специалисты здешних хозяйств, передовые механизаторы, чтобы посоветоваться, как нынче лучше и быстрее заготовить корма. Председатель колхоза «К новым победам» Г. З. Притупов

поделился опытом работы комплексных звеньев на уборке сена. Совет управления, начавшийся в сельском клубе, был продолжен на поле. Механизаторы колхозов «К новым победам» и «Гигант» показали работу узкорядных граблей, пресс-подборщиков, стогометателей, наглядно продемонстрировав комплексную механизацию заготовки кормов. Увиденное и услышанное на совете управления поможет руководителям шегарских хозяйств в кратчайший срок и с наименьшими затратами выполнить план заготовки сена и силоса.

НА СНИМКЕ: участники совета управления осматривают новую сеноуборочную технику.

Б. КЛИМЫЧЕВ.

трудятся бригады В. Зубарева и

НА ВАХТЕ-СПЛАВЩИКИ

Коллектив сплавщиков Белоярского сплавучастка, соревнуясь за достойную встречу Октября, успешно выполняет свои сециалистические обязательства. С большим перевыполнением норм как на летней сплотке ле-

са, так и на формировке плотов

Федосеева. Хорошо несет юбилейную вахту коллектив формировочной бригады А. Кошкарова. За первую половину июня он отправил народному хозяйству 47 тысяч кубометров древесины при месячном плане 62 тысячи. Т. фЕДОРОВ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТРОЛЛЕЙБУСА

народной стройке-BULLE TEMPS

Ко дню 50-летия Советской власти в Томске намечено открыть троллейбусное движение. Осталось немногим более четырех ме-

— Какова общая картина строительства? Где «узкие места» и какие меры предпринимаются, чтобы их устранить?

С таким вопросом корреспондент «Красного знамени» обратился к председателю Томского горисполкома Г. М. Калабе. Вот что он рассказал:

На строительстве троллейбуса выполнено не более 10 процентов общего объема работ. В процентах, как видите, это выглядит бедновато, хотя сделано немало. Сдана подстанция по улице Красноармейской, начато строительство второй подстанции, сооружается депо. Монтируются коленны, балки, плиты перекрытия. Объем работ по троллейбусному депо очень большой. Некоторая затяжка вызвана тем, что нриходится заменять много коммуникаций. Например, по проспекту имени Ленина их заменяют полностью. Предусматриваем сделать их так, чтобы в течение последующих 10-15 лет не вести никаких раскопок.

ловиям дороги нельзя эксплуати-

В прошлом году в городе было проведено 2,7 километра канализационной сети, а в этом году предстоит проложить семь километров. Ведь по техническим ус-

ровать, если нет ливневой кана-Прокладка ее не позволяет пока широким фронтом вести асфальтирование дорог. Но после 1 июля будем асфальтировать проспекты

имени Фрунзе и имени Ленина. Нам нужно смонтировать 684 споры. Смонтировано их около 200. В настоящее время получено 629 погонных метров труб для изготовления металлических опор. Монтаж железобетонных опор повел за собой большой объем дополнительных работ по замене телефонного кабеля от ЛПДК до улицы Пролетарской и замене электросети по проспекту имени Фрунзе. На этих проспектах появятся новые современные светильники — типа «кобра», а также консольные люминесцентные закрытые и другие. Для этого требуется уложить 25 километров кабеля.

Пока уложено его 2 километра. Проспекты украсятся газонами, кустарниками и деревьями. Думаю, что эти нарядные троллейбусные трассы станут своеобразным эталоном благоустройства города. Томичи видят, как меняется облик и старых зданий. Их ремонтируют, подкрашивают фасады. Правда, пока это делается медленно. А облремстройтрест должен обновить 24 здания. Многое предстоит сделать домоуправлениям, владельцам частных до-

Проспект имени Ленина асфальтировался в течение десятка лет, и каждый раз бордюры выставлялись неровно. Решено реконструировать бордюры, поставить их, так сказать, на одну прямую. Снова дополнительные работы, причем значительные.

— Хотелось бы узнать, как предприятия и организации города участвуют в народной строй-

— Да, такой большой объем работ силами только строителей и городских коммунальных организаций выполнить невозможно. Поэтому многое ложится на плечи наших промышленных предприятий и организаций. Добрый вклад вносят коллективы заводов режущих инструментов, электромеханического, электролампового, пивоваренного, политехнического. ТИРиЭТа. Гораздо хуже работают пединститут, комбинат «Томлес». Тянут с ремонтом водопроводных колодцев домоуправления № 2 и

— Расскажите, пожалуйста, о размещении заказов на оборудогание депо и других объектов.

- Министерство коммунальнего хозяйства РСФСР, промышленные предприятия Томска приняли на себя все заботы по изготовлению заготовок и изделий, необходимых для пуска троллейбуса в эксплуатацию. Все заказы размещены полностью.

— И последнее: как обстоит дело с подготовкой кадров водите-

— Сейчас в Новосибирске обучается 56 человек. Еще комплектуется вторая группа в 60 человек. Очень важно, чтобы кадры подбирались более тщательно. Из первой группы пять человек пришлось отчислить за неуспеваемость. Хотелось бы, чтобы руководители предприятий и организаций, рекомендующие будущих водителей троллейбусов, серьезнее подходили к их отбору.

На этой странице мы рассказываем о ходе общественного смотра экономии и бережливости.



читатели сообщают, критикуют, предлагают

ОБЪЕКТ С «НАЧИНКОЙ»



Новость! В Бакчаре будет возведено белокаменное здание комбината бытового обслуживания! Факт для села значительный, в он воспринимался восторженно.

В середине 1965 года шегарская строительно-монтажная мехколонна № 170 заложила первый Быстро воздвигались кирпич. стены, отливавшие белизной. Однако вскоре строители что-то замешкались.

«Белокаменному» не суждено подняться выше первого этажа. Из-за погрешностей в конструкциях фундамента здание стало раздванваться, а затем расчленяться на части. Строители не дрогнули: не такое бывает. И применили при помощи тросов «жимы». Но предательская трещина на главах увеличивалась. Тогда строители опоясали здание по основанию фундамента бетонным поясом. И это не помогло: северное крыло заметно отделялось от южного.

И тут не пали духом строители. По рекомендации руководителей треста «Томсксельстрой» начинили подвальный котлован до уровня оконных проемов мерзлым грунтом и сказали: «Уж теперьто, кажется, мы ее (трещину) обратали!»

И стоит этот объект с «начинкой» по сей день среди Бакчара жалкий и заброшенный, ожидает, какой еще эксперимент придумают строители. ф. доронин.

ловушки

БОГАШЕВСКИЕ



Кто не знает прекрасного богашевского кедрача? А если заглянешь на улицы села, придешь в ужас. Чтобы пройти по ним, нужно иметь в запасе болотные сапоги и противогазы, до того они грязны в дождь и пыльны в сухую погоду.

На каждой улице даже после небольшого дождя пешеходов и автомобильный транспорт подстерегают «ловушки» — большие глубокие лужи. И если шофер рискиет проехать — он непременно застрянет.

Председатель сельского Совета т. Сафронова мало что делает, чтобы благоустроить Богашево.

БОЛЬШОМ ЭКОНОМИТЬ B

смотра промхозе. организации проводится Асиновским райкомом КПСС и районным комитетом народного контроля. На промышленных предприятиях, в организациях и колхозах создано 39 смотровых комиссий. Их работу возглавляет районная комиссия из 15 человек под председательством секретаря райкома партии П. Шевчука.

Активно проходит смотр в Центральных ремонтно - механических мастерских, Верхне-Чулымской сплавконторе, строительном управлении районном объединении «Сельхозтехника», в восточных электросе-

В группу народного контроля

Васюганской нефтеразведочной

экспедиции поступило заявле-

ние рабочего о бесхозяйствен-

ном хранении химреагентов. Требовалось быстрое вмеша-

тельство. Но хозяйство экспе

диции разбросано на сотнях квадратных километров. И если проверкой займется один чело-

век, на это потребуется много

Было решено привлечь к уча-

стию в массовом рейде общест-

венные комиссии цехов. Их у

хе, в цехах бурения и испыта-

ния. Они проверяют хранение и

На заседании группы народ

ного контроля был разработан

подробный план, разъяснено, на

что особо обратить внимание. И

во время проверки члены ко-

«уголки» сложного хозяйства.

спедиции контролеры обнару-

жили сложенные как попало

ящики со стеклом. Стекло было

пересортировано. Виновники бесхозяйственности наказаны.

Комиссия потребовала от алми-

нистрации экспедиции прибрать

валявшееся на территории обо-

рудование. Сразу же была вы-

делена группа рабочих для на-

Квартал, ограниченный улица-

ми Кулева, Учебной, Белинского

и Пирогова в Томске, три года то-

му назад был одним из красивей-

ших уголков города. Жители щед-

ро украсили его цветами и ку-

старниками, ягодниками. Усадьбы

Теперь прохожие сторонятся

этого места. В недавнем прошлом

чудесный уголок превратился в

свалку. Что же произошло? Дома

здесь были старые. Решили их

снести и место отдать под

строительство с детского учре-

эффект-свыше 25 тысяч рублей.

буквально благоухали.

ведения порядка.

На центральной усадьбе эк-

миссии заглядывали во

использование материалов.

нас три: в вышкомонтажном це

Большая работа по

На многих предприятиях он уже дал ощутимые результаты. строительном управлении № 24 по предложению рабочих и инженерно-технических работников стали применять сборные инвентарные леса, а при перевозке кирпича-поддоны. Это даст возможность сэкономить более 18 тысяч рублей и большое количество пиломатериалов, значительно сократить бой кирпича.

В Асиновском леспромхозе к смотру привлечено более 130 человек. Внесены предложения, экономический эффект которых 32 тысячи рублей. При

частичном внедрении этих предложений уже сэкономлено 4 тонны нефтепродуктов и 5 тысяч рублей денежных

В Верхне-Чулымской

сплавконторе упорядочены учет и расходование лизельного топли-В результате за два месяца сэкономлено 18 тонн топлива. Внедрение цепной сплотки и дистанционно-патрульного метода древесины по сплава реке Четь позволило на 25 тысяч кубометров увеличить переработку древесины (по сравнению с соответствующим периодом прошлого гола) и высвоболить 56 человек. Смотровая комиссия

народного

и группа

Комиссии за работой

Главное — помочь быстро устранить недостатии. Комиссии

цехов бурения и вышкомонтаж-

ного так именно и поступают. На буровой Р-32 новые запас-

ные части долгое время валя-

лись в воде. После замечания

из опыта работы

НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

членов комиссии мастер тов.

Балабанов дал указание сделать специальные стеллажи.

Во время строительства буровой Р-29 бригада вышкомонтажников прораба тов. Баранен-

кова так построила фундамент

под дизели, что при забурива-

нии он осел. Пришлось на три дня останавливать бурение,

годное оборудование, новые зап-

части и материалы (даже турби-

ны, которых, кстати сказать,

ного контроля обсудила на сво-

ем заседании. Администрация издала специальный приказ.

Сейчас каждый дизелист, пере-

езжая на новую буровую, уво-

ждения для электроламново-

го завода. Дело вроде полез-

ное. Но обернулось оно для окру-

жающих жителей, как говорится,

клином. Работники завода уничто-

жили насаждения, начали было

ломать дома, да так и бросили.

Вот и стоит этот участок захлам-

ленным, заброшенным, завален-

Когда же вспомнят про него ру-

С. ФЛЕРОВ,

врач.

ководители электролампового за-

ным мусором третий год.

Группа народного контроля и

зит все свое хозяйство.

Все эти факты группа народ-

Старшие дизелисты оставля-

чтобы укрепить фундамент.

не хватает).

Был сад-стала свалка

115 ПРЕДЛОЖЕНИЙ

За два месяца смотра экономии и бережливости в смотровую

комиссию электролампового завода поступило 115 предложений.

Более 50 предложений внедрено в производство. Экономический

тиву ЦРММ сэкономить 3 тонны металла и большое количество тепловой энергии. По поручению районного комитета народ-

ного контроля провере-

ее комиссии много сделали по

экономии бурового оборудова-

ния, главным образом долот. В

бригаде бурового мастера тов.

Нурлыгаянова при бурении

скважины № 17 сэкономлено

6 долот. Бригада мастера тов.

Панычева пробурила скважину

Р-21 с ускорением на 13 суток,

израсходовав 41 долото при

норме 52. Имеют сэкономлен-

ные долота и другие бригады. В

каждой бригаде сэкономлены

трубы, цемент, горюче-смазоч-

Внедрение новой техники, строгое соблюдение технологии повысили скорости бурения,

улучшили качество проходки

скважин. Благодаря применению индустриальных методов

строительства буровых. В сред-

нем каждая буровая была пост-

ее комиссии и впредь будут вести настойчивую борьбу за эко-

номию и бережливость сырья и

председатель группы на-

тель секретаря партбюро Васюганской нефтеразве-

Созданный при редакции га-

зеты «Красное знамя» нештат-

ный транспортный отдел систе-

матически проводит рейды проверки работы городского тран-спорта. Только в первом полу-

годии проведено несколько де

сятков рейдов, предотвращены сотни случаев транспортных и финансовых нарушений. Приняты конкретные меры. Например,

участники одного рейда обнаружили, что кондуктор т. Тюмен-цева получила по 24 коп. с каж-

дого из 55 пассажиров, но би-

леты никому не дала. Админи-страция автобусного парка уво-

лила Тюменцеву по 47-й статье,

Едва ли пойдет на вторичное нарушение кондуктор т. Мешкичева. Она продавала старые

билеты. Мешкичева наказана.

Шофер т. Воистинов лишен во-

дительских прав и переведен в

слесари на 3 месяца за то, что

Контролеры встретили води-

давал билетов.

дочной экспедиции.

В. КОЛЧИН,

TAKCHCT OTKASAICA

роена в этом году на 7-8 суток

Группа народного контроля,

ные материалы, деньги.

намного сократились

материалов.

контроля Центральных

ремонтно - механиче-

ских мастерских во гла-

ве с тов. Петровым уде-

дяют большое внима-

ние гласности смотра.

Здесь красочно оформ-

лено и вывешено на

видном месте положе-

ние о его задачах. По

предложению директор

мастерских издает при-

каз, где указываются

сроки внедрения и от-

ветственные исполните-

ли. Здесь внесено 22

предложения, 13 из ко-

торых уже внедрено.

Это позволило коллек-

каждому

принятому

хранность материальных ценностей на ряде предприятий. О результатах этой проверки рассказала районная газета. Всего в смотре уча-

ствует более 300 человек, внесено 91 предложение. Внедрено в производство 51 предложение с экономическим эффектом 24 тысячи рублей. Конечно, асиновцы

мотли вести смотр боевитее и достигнуть результатов. Беда в слабой организаторской работе смотровых комиссий и групп народного контроля. лесхозе, автохозяйстве, перелвижной механизированной колонне

управлении технического снабжения и на мясокомбинате смотровые комиссии даже еще не созданы.

Лозорные упустили из поля зрения борьбу с потерями, не всегда контролируют, как внедряются в практику поступредложения, пившие в ходе смотра, не ищут резервов экономии сырья и материалов.

Партийные организаиии нелостаточно анализируют итоги смотра. Положительный опыт смотровых комиссий не обобщается.

Асиновский районный комитет народноконтроля должен усилить организатор-№ 453 треста «Томскскую работу по прове-

Возвращаясь к напечатанному

ОБМАН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Томичи с нетерпением ждут, когда в районе Михайловской

рощи будет заполнено водохранилище и открыта водная стан-

цня. Вот где можно покупаться, позагорать! Радуются люди. Но,

однако, радуются преждевременно. В «томском море» вряд ли

запреты) продолжают загрязнять почти все предприятия, распо-

ложенные на ее берегах. Не ликвидированы стоки нечистот от

свинарника, что расположен в Степановке. Станция Томск-ІІ за-

грязняет воду мазутом. Щелочные воды золоотвала ГРЭС-ІІ

проходят под основанием дамбы. Тов. Семенюк, начальник СУ-3, недопустимо затянул строительство второй очереди золо-

Но рекорды по загрязнению речки по-прежнему ставит под-шинниковый завод. Как и раньше, с территории заводской неф-гебазы в речку испрерывно течет черный ручей из мазута. Мы сделали контрольный анализ и установили, что в одном литре

стоков с подшипникового завода содержится 47 граммов нефте-

бразии. Начальник отдела снабжения Н. Полицинский заверил, что наведет порядок. Но обманул общественность

Два года назад на заводе соорудили станцию регенерации отра-

ботанных нефтепродуктов, на этом и успоконлись. Ни директора

завода т. Ткаченко, ни главного инженера т. Борисенко не бес

поноит утечка многих сотен тонн нефтепродуктов (а значит, и

Штрафами всех тех, кто загрязняет реку, видимо, не прой-

старший инженер Обь-Иртышской бассейновой инспекции

по охране и использованию водоемов, наш нештатный

Газета «Красное знамя» в прошлом году писала об этом безо-

продуктов — во много раз больше допустимой нормы.

мешь. Нужны более сильные меры воздействия.

государственных денег) в Ушайку.

корреспондент.

По следам наших выступлений

телей такси, которые развози-

ли пассажиров, не включая спидометра. Эта вольность дорого

обошлась тт. Неупокоеву, Гаевому, Филимонову, Попову и другим. Все они получили ад-

лишены премиальных. Строгие выговоры объявлены водителям такси В. Плют и В. Лыхо, от-

казавшимся везти пассажиров

по «невыгодным» маршрутам. Водитель такси Г. П. Фили-монов решил самовольно вы-

ехать в Зырянское. За эту про-

гулку ему пришлось заплатить 20 рублей. Он получил админи-

Есть еще любители исполь-

зовать государственные машины в личных целях. Шофер ав-

тогаража Томской дистанции пути В. Колпаков лишен за это

Пойманы за руку водители

грузовых машин, пытавшиеся

поживиться за государственный

водительских прав на год.

стративное взыскание.

министративные взыскания

Дело в том, что воду в Ушайке (несмотря на категорические

можно будет купаться, если сейчас не принять срочных мер.

и бережливости. Важно обратить особое внимание на улучшение использования рабочего времени и оборудования, посмотреть, как организована борьба за правильное использование сельскохозяйственных угодий, повыше-

ние продуктивности и сохранность общественного животноволства. Есть смысл чаще проводить массовые, выборочные проверки и рейды. И главное — надо шире информировать трудящихся района о целях задачах похода за экономию и бережли-

вость. Н. ЛАЗАРЕВ, инспектор областного номитета народного контроля.

Н. ДМИТРИЕВ.

счет. Шоферы «Томскстрой-

транса» тт. Козлов и Будаев умышленно вывели из строя спидометры. Каждому приш-

лось возместить стоимость спи-

дометров в пятикратном разме-

чальник автотранспортного от-

дела речного порта т. Торгуна-

используются бесконтрольно.

Ему объявлен выговор. Строгий

выговор вынесен и диспетчеру Г. Полецкой из «Томскстрой-транса» за нарушение правил

выдачи и оформления путевых

тели проехать бесплатно. Каждому «зайцу» пришлось выло-

жить тройную сумму за билет, да к тому же объяснить свой

заведующий нештатным транспортным отделом на-

шей газеты.

проступок в коллективе.

Н. САРАЕВ,

Наказание получили и люби-

ков, по вине которого машины

По заслугам получил и на-

читатели сообщают, КРИТИКУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ

поднять «МАЛУЮ ЦЕЛИНУ»!

Мне бы хотелось обратить вни-мание на крайие расточительное отношение к рыбным богатствам Иногие жители сами видели так называемый «замор» рыбы. Мно-гие рыбаки, пользуясь «замором» зимой, прямо руками выбрасывают на лед сотни килограм-мов рыбы. А сколько ее еще гибнет в озерах и речках — не под дается учету. Народному хозяйтву наносится огромный ущерб «Замор» рыбы снижает рыбные запасы. Но этот факт принимает ся как неизбежное зло. Я же уверен, что при желании можно добиться резкого снижения отхо да рыбы от «замора» при срав нительно малых капиталовложени-

Асиновский лесозавол стоит на Быстрой курье, в которую впа-дает небольшая речка Итатка. В производственных целях курью подпруживают, и Итатка подпимает уровень воды в Быстрой курье Зимой же, когда разгораживают курью, вода сразу спадает. Рав ется, и грунтовые воды обеспе чивают в курье положительную температуру. В результате Бы-страя курья даже в самые сильные морозы имеет многочисленные полыныи, и рыба в ней ни-

когда не гибнет. У нас найдется немало подобных водоемов, где при малых затратах (постройка плотин и регулировка воды) можно спасти

Недра области богаты горячими термальными водами. Их тоже можно использовать в борь-бе с «заморами». Можно, скажем, построить скважины, и перед «заморами» пускать в реки горячие воды (при необходимости искусственно обогащенные кислородом). Горячая вода создаст полынын. Эксплуатировать скважины могут егери без каких бы то ни было дополнительных

Озера, расположенные в поймах рек, нужно разделить на две группы. Мелководные, заливные озера, непроизводительные водоемы — это настоящие ловушки где рыба, отрезанная от реки, зи-мой «горит». Лучше с таких озер полностью спускать воду в

дать возможность рыбе уйти. Более глубокие озера, в кото рых происходит частичный «зарыбы, нужно очищать от ила. Его добыча окупится: озерный ил — прекрасное удобрение По берегам рек, в понижения речных пойм и на дне осущенных озер следует оставлять, участки, которые будут на некоторы

Руководители областного совета Всероссийского общества охра ны природы обязаны заняться проблемой освоения «малой це

А. ЗАГРЕБАЛОВ, член общества охраны природы, пенсионер.

подкоп под Рошу



В конце переулка Урожайного, что на Черемошниках, есть отличная сосновая роща. Предприничивые жильцы окрестных домов облюбовали ее как самое лучшее место для устройства по-гребов. Кто не успел, копает сейчас котлованы глубиной до трех

Подкон под сосновую рощу веные и административные организации лесопереналочного и де-ревообрабатывающего комбината нают об этом, но мер не прини-

Подкон под рошу надо немедленно прекратить и спасти от ги-

А. САЙКОВ.

На острие пера ЛИТВИНЕНКО-ТУТ, **ЛИТВИНЕНКО-ТАМ**

Ученые подсчитали, что свободное время женщин составляет около четырех часов в сутки, а у мужчин оно перевалило за цифру пять. Но с такими подсчетами Николай Терентьевич, например, никак не согласен. Судите сами. Где ему взять эти самые пять часов, когда он мотается по делам службы, не зная ни сна, ни отдыха? Попить, поесть — и то некогда. Как ни торопится, а сугок все не хватает.

Казалось бы, ну долго ли выдюжишь при таком напряжении? А Николай Терентьевич и не ропвыбрал такой бешеный ритм жизни. Занимая должность главного

— Где Литвиненко? — звонят в райисполком томские строи-

— В Туган уехал. - Где Николай Терентьевич? - спрашивают промкомбинатов-

— У вас должен быть, — отвечают им.

визается в качестве прораба.

Для Николая Терентьевича такое совместительство вовсе не обременительно. Ведь, как говорят туганские промкомбинатовцы, у них он был всего несколько раз. да и то наездами, обычно в конце

А вот для государства такое совместительство явно обременительно. И мы хотели об этом сообщить куда следует. И трубку было сняли, и нужный номер телефона набрали, но в последнюю минуту... усомнились: будет ли толк от этого звонка, если юрисконсульт областного управления сельского хозяйства В. А. Панкин, кому мы намеревались позвонить, и сам в щекотливом положении находится. Тоже по совместитель-

ное разбирательство. Скажем, облсельхозуправление предъявляет иск совхозу «Томский».

— Смотри, не подкачай, напутствуют своего юриста совхозные руководители. — Знаешь, где денежки получаешь.

— Постараюсь, — клонит очи долу Виктор Афанасьевич. — Никаких уступок ответчику. И точка, — требуют от В. А. Пан-

кина работники управления. И вот сул идет. Начинаются прения. Представитель ответчика (он же представитель истца) сыплет статьями и параграфами кодексов, начисто разбивая доводы

противной стороны. Садится. Но, еще не успев стереть пот со лба, вновь встает, берет другой листок с записями и начинает ниспровергать самого себя, уже как юрисконсульт истца.

И это еще не все. Кончится суд, и начнутся кассационные жалобы совхозного

В. А. Панкина на вышестоящего В. А. Панкина. Чтоб этого не случилось, нужне просто соблюдать закон, за-

прещающий подобные совмести-

А. СОСНИН.

щет. Даже доволен. Он ведь сам ские плотники.

инженера-строителя Темского управления сельского хозяйства, он решил (конечно, за определенную мзду) вести технический надвор за строительством Туганского промкомбината. С тех пор телефоны звонить не перестают.

А Николай Терентьевич в это время подремывает на полнути к третьему месту службы, прижимая к сердцу 130-рублевую промкомбинатовскую зарплату. Он едет в опытное хозяйство Томской зональной станции, где под-

ству числится юристом совхоза «Томский». И вот представьте себе судебБолее двух месяцев над Африкой

раильских войск с ок-

купированных терри-

ПРАГА. Излагая постановление Пленума ЦК КПСС, «Руде право», «Правда»,

«Праце» и другие че-

хослованкие газеты от-

мечают, что ЦК КПСС

полностью одобряет по-

литическую линию и практическую деятель-

ность Политбюро ЦК,

направленную на пре-сечение агрессии Из-раиля, на поддержку

арабских государств,

педвергшихся нападе-

нию, на предотвраще-

ние опасных последст-

вий агрессии для дела

Газеты указывают,

что Советский Союз вместе с другими со-циалистическими стра-

нами сделает все необ-

ходимое, чтобы помочь

стран дать решитель-

ские газеты опублико-

вали сегодня на пер-

вых полосах полный

текст постановления

Пленума Центрального

Комитета КПСС «О по-

литике Советского Со-

сией Израиля на Ближ-

нем Востоке». Газета

«Трибуна люду» в за-

головке пишет: «СССР

поможет народам араб-

ских стран дать реши-

тельный отпор агрессо-

ру. Война США во

Вьетнаме и агрессия

Израиля — это звенья

одной цепи в политике

империалистических

кругов». Газета «Штан-

дар млодых» подчерки-

вает, что «СССР сдела-

ет все, чтобы помочь

БУДАПЕШТ. Буда-

пештские газеты опу-

арабским странам».

ВАРШАВА. Поль-

арабских

всеобщего мира.

БЕРЛИН. Общест-

венность ГДР прояв-

ляет большой интерес

к постановлению Пле-

нума ЦК КПСС «О по-

литике Советского Со-

юза в связи с агресси-

ей Израиля на Ближ-

нем Востоке». Газеты

«Нойес Дойчланд» и

«Берлинер цайтунг» на

видных местах пу-

бликуют сегодня пол-

ный текст документа.

«Берлинер цайтунг»

подчеркивает те места

в постановлении, где

ЦК КПСС заявляет о

своем решительном

осуждении агрессии

Израиля, о солидарно-

сти с народами араб-

сних стран, о намере-

нии Советского Союза

сделать все необходи-

мое, чтобы помочь на-

родам арабских стран дать решительный от-

пор агрессору. Выделя-

Пленума ЦК КПСС о

необходимости единст-

ва действий коммуни-

стических и рабочих

партий, международно-

го рабочего движения

дительного движения.

Информационное

общение о Пленуме ЦК

КПСС неоднократно передавалось по радио

Пленума Центрального Комитета Коммунисти-

ческой партии Совет-

ского Союза в центре

внимания югославской

печати, радио, телеви-

публикуя сегодня отчет о работе Пленума, от-

КПСС решительно осу-

дил агрессию Израи-

ля и полчеркнул в ка-

честве первоочередной

задачи немедленный и

безусловный отвод из-

мечает: Пленум

«Борба»

Газета

и телевидению ГДР.

ИРЕКТИВАМИ XXIII намечено съезда КПСС подготовить за пятилетие примерно 7 миллионов специас высшим и средним специальным образованием. Немалую лепту должны внести учебные заведения Томска. Не случайно Совет Министров РСФСР в феврале 1966 года принял постановление «О мерах по дальнейшему улучшению строительства вузов и техникумов и укреплению материаль ной базы строительных организаций г. Томска».

Общий объем вузовского строительства составит 31 миллион 400 тысяч рублей. Такого размаха в Томске не знали. Уже начали занятия в новом корпусе будущие педагоги, на биологический корпус медики. Тысячи студентов справили и еще справят новоселье в благоустроенных об-

Строительно-монтажное уп-

ремонтировал фуражку, другой насвистывал арию мистера Икса, третий сидел в тени на скаме-

Вероятно, это был не типичный день, иначе бы и каркасу не появиться. Но, надо полагать, таких дней пропало немало. На объекте то не было материалов, то не был подготовлен фронт работ, то еще что-то мешало. В результате из 800 тысяч рублей, которые нужно освоить в текущем году, на персячи. Эти цифры не в пользу строителей и заставляют задуматься над тем, все ли знают, как важен этот корпус для вуза, все ли они поняли, что и от их труда, усердия будет зависеть, когда и сколько страна получит специалистов, нужных ей для развития новейших отраслей промышленности?

Наконец, все ли сделали руния, чтобы вытянуть объект?

организации труда, что из 520 тысяч рублей, отпущенных на строительство общежитий политехнического института, освоено пока лишь 115 тысяч! Летом ТПИ только на первый курс примет более 4 тысяч человек. Где им жить? Чтобы сдать общежития в эксплуатацию, институт готов дать столько молодых рук, сколько строители запросят. Но они пока затрудняются назвать цифру

по 62 копейки на человека

70 копеек.

день. А на строительстве бета-

тронной лаборатории ребята за

еделю получили по 1 рублю

Эти парни прошли «строи-

Важно подготовить

тельную школу» на студенче-

ской целине, они умеют тру-

фронт работ, по-настоящему ис-

ользовать их энтузиазм. За-

чем же удивляться при такой

не готовы к приему студентов. Что касается морального фактора, то на вузовских объектах он, к удивлению, вообще не учитывается. Вот пример. Началась весна, а она, нак вы помните, была дружная, строители ахнули: подвал полон опилок. Скорее в ТИРиЭТ за помощью! Ректорат снял с лекций всех первокурсников, объяснил им положение. В тот же день на корпусе появился лозунг: «Четыре вместо шести!» Студенты решили не за шесть дней очистить подвал, а за четыре. И очистили. Ушли, но строитель даже благодарность им не объявили. Никто из студентов не просил денег, а простое человеческое спасибо они ждали.

Два дня назад мы вместе с ректором Г. С. Зубаревым и проректором А. В. Астафуроым были на строительстве деобщежитий. вятиэтажных Встретились со студентами и вновь услышали:

 Самое обидное — с нами не считаются. — Это говорит бригадир 13-второй группы конструкторско - технологического факультета Лида Махтодуй. — Когда мы пришли сюда вместе с двумя другими группами, нам сказали: «Сдадите этаж — по-Т. Р. Қальченко предложила нам мыть полы в комнатах. Зачем-их мыть, если еще стены не оштукатурены? Надо, мол, и все.. Мы вымыли. А на другой день начали штукатурить стены. Такой бестолковой работой был занят не один день. В результате мы пробыли здесь почти месяц, но не только этаж — ни одной комнаты не сдали. Пол в коридорах не готов, из-за этого красить комнаты не мо-

Мы давно убедились, что обещанной тысячи нам не видать. Обидно не за это, а за то, что мы могли ведь сдать этаж! Неужели и те, кто нас сменит, будут трудиться в таких же усло-

Думается, что вопрос этот адресован не только начальнику участка, но и руководителям стройуправления и Томского ления и Томского ВЛКСМ. Горком ВЛКСМ до сих пор не органи-зовал студенческий строитель-ный отряд. А пока его не будет,

задание. Общий объем капиталовложений на этот год определен в 5 миллионов 700 тысяч рублей, в том числе строитель-4 миллиона но-монтажных — 500 тысяч. Из них 4 миллиона 200 тысяч должно освоить СМУ-8. Прошло пять месяцев. Освоено лишь 1 миллион 420

Казалось бы, этот факт взволнует не только заказчиков, но и подрядчика, и они будут совместно находить пути ускорения работ. Вместо этого отдельные ответственные лица посылают ультимативные письма и телефонограммы, в которых угрожают законсервировать то один, то другой объект. Во время встречи на объектах цитировалось несколько таких депеш, сочиненных В. Ф. Морозовым и М. И. Платоновым. Но ведь сочинить такую бумагу любой может. Куда сложнее ор-

На пути вузовского строительства немало других преград. Томская контора Стройбанка (управляющая П. А. Пучкова) задержала открытие финанеирования капитального стронтельства ТИРиЭТа до 22 апреля. Институт был вынужден потратить немало сил и времени, чтобы убедить работников конторы в необоснованности задержки. Достаточно было одного телефонного звонка из Стройбанка РСФСР, чтобы финансирование открыть. А результат... самый неожиданный: вуз заплатил более 4 тысяч рублей штрафа.

Принятое правительством постановление обязывает взять вузовское строительство под контроль общественности. Это надо сделать немедленно, ибо итоги первых пяти месяцев убедительно доказали, что внимания к первенцам пятилетки уделяется слишком мало.

нии Генеральной Ассамблен с чрезвычайным заявлением выступил министр иностранных дел Иордании Ахмед Тукан. Он сообщил, что войска Израиля продолжают с помощью беспощадного террора изгонять арабское население с захваченной норданской территории, подготавливая аннексию этого района. Израильские власти изгнали из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города Калькильи все население и призактами из захваченного ими города казами из дажноственные призактами из захваченного ими города казами из дажноственные призактами из захваченного ими города казами из дажноственные при представи и дольно как торода и представи Израиля мотом нечесия. Долг ООН состои в том, чтобы расцены тольно как тородо ских государств, сказал Ю. Цеден агрессия. Долг ООН может восстано осудить произходищи и представи из дажноственные представи из дажноственные представи из дажноственные представи и дажноственны да Калькильи все население и при- переговоры» с Израилем, никогда ная правителями Израиля война ступили к систематическому разрушению жилищ. 12 тысяч жителей сейчас. Он подчеркнул, что Франные действия, преследующие дале-

Министр иностранных дел Мав-ритании Мамаду заявил, что Ге-что война во Вьетнаме содейство-агрессию и создает такую обстанеральная Ассамблея должна сде- вала возникновению нынешнего новку, когда военный конфликт молать то, чего не смог сделать Со- ближневосточного кризиса и за- жет снова вспыхнуть в любой мовет Безопасности: решительно трудняет возникновение перспекосудить агрессию и обеспечить нетив на мир в этом районе.

бо определенных решений.

гольмские утренние газначительное внимание Пленуму ЦК КПСС и вопросам, которые быобсуждены на нем. ТОКИО. Газета «Токио симбун» подчерки-

Пленуме ЦК КПСС, что Пленум настойчивс призвал к смягче международной напряженности и указал на необходимость покончить с агрессией Израиля на Ближнем Востоке. «Нихон кэйд-зай» отмечает, что Пленум подтвердил серьезность, с которой Советский Союз рассматривает обстановку в этом районе мира.

ствий израильской агрессии»—под таки-

СТОКГОЛЬМ. Сток-

ствий

общение об окончании

работы Пленума ЦК

КПСС-и о принятых им

постановлениях. «Неп-

сабадшаг» поместила

изложение постанов-

ления Пленума в связи

с агрессией на Ближ-

нем Востоке под заго-

ловком: «Важнейшая

вадача: воспрепятство-

вать тому, чтобы агрес-

сор мог воспользовать-

ся результатами своих

АЛЖИР. «Израиль-

ская агрессия, как за-

являет ЦК КПСС, зве-

но в цепи империали-

стических провокаций»

— под таким заголов-

ком газета «Эль-муд-

жахид» публикует на

первой полосе сообще-

ние о Пленуме ЦК

КПСС. «Пленум, —

пишет газета, - осуж-

рессию против араб-

ских стран и заявляет,

что СССР сделает все

необходимое, чтобы помочь арабской нации».

софия. Болгарские

ление ЦК КПСС, выде-

ляют в этом документе

КПСС и впредь будет

борьбу против агрес-

сивных сил империализма и выполнять

свой интернациональ-

ный долг, оказывая всемерную поддержку

народам, борющимся

за свободу и нацио-

нальную

прогресс.

ная поддержка

неуклонную

заявление о том,

дает израильскую

военных действий».

дамаск. Постановление Пленума ЦК КПСС о политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке встречено с глубоким удовлетворением сирийской общественностью, официальными политическими и общественными кругами сирийской столицы.

Это наиболее впе-

чатляющий и глубокий независи документ по самой жимость, за социальный вотрепещущей и важной для нас проблеме, БЕЙРУТ. «Важное решение Центрального Комитета КПСС. Ползаявил генеральный директор департамента информации ских стран в их борьбе Джунди. против империализма,

Более 1500 часов (свыше двух месяцев) провели в небе над Африкой советские летчики первый пилот Станислав Котин и штурман Александр Панов.

Еще в 1963 году они начали летать в одном экипаже в Латвийском управлении гражданской авиации. И здесь, в Мали, работая в государственной авиакомпании «Эр-Мали», они не расстаются ни в воздухе, ни на земле. Их серебристый «ИЛ-18» с цветами независимой африканской республики совершал посадки в Браззавиле, Алжире, Джедде, Касабланке, Дар-эс-Саламе, Аддис-Абебе, Париже и других городах мира. Они вели самолет с президентом Мали Модибо Кейта на борту в Аддис-Абебу на конференцию Организации африканского единства.

— Что больше всего нравится мне в Котине и Панове, — говорит малийский пилот Бубакар Басс, — это их крепкая дружба, способствующая слаженной работе всего экипажа.

— Советские товарищи, — заметил генеральный директор компании «Эр-Мали» Абдуллае Майга, — служат хорошим примером для наших летчиков.

На снимке: А. Панов (слева) и С. Котин после полета.

Фото В. Корочанцева. (Фотохроника ТАСС).

СУДЬБА вузовской СТРОЙКИ

равление № 8 (начальник тов. Липницкий М. С.), которому поручено вузовское строительство, впервые за многие годы выполнило государственный план и получило переходящее Красное знамя Томского горкома КПСС и горисполкома.

Все это, безусловно, радует. Но чтобы не закружилась голова, нужно глубоко проанализировать задачи вузов, вытекаю-щие из решений XXIII съезда КПСС, и готовность к их вы-

Институт радиоэлентроники и электронной техники — самый молодой в нашем городе. Он готовит специалистов по самым современным отраслям науки. Потребность в них чрезвычайно велика. Министерство высшего и среднего специального образования РСФСР готово уже сегодня намного увеличить контингент студентов. ТИРиЭТ текущей пятилетке должен быстро расти. На живописной площадке, что рядом с Лагерным садом, вырос каркас нового учебно-лабораторного корпуса,

а неподалеку поднялись два общежития. Кладка одного из них уже закончена, другое тоже растет с каждым днем. Общежития буудобные: на первых двух этажах разместятся читальные вые, буфеты. С вводом их эксплуатацию почти все нуждающиеся в жилье получат место в общежитии.

В 1970 году институт должен пслучить два учебно-лабораторблока. Каждый из них примерно равен нынешнему главному

Проектная документация на учебно - лабораторный корпредставлена подрядчику вовремя, финансирование обес печено, стройка прошла всем титульным спискам, материалы для нее спланированы. Что еще нужно от заказчика?

— Рабочую силу, — попро-сили строители. — Не хватает рабочих рук.

Этими «рабочими руками» стали лаборанты в ущерб делам кафедр и студенты. Они рыли траншен под котлован, закладывали фундамент. И работали на

— 170 кубометров земли, рассказывает бригадир лаборантов Ф. А. Кашанов, — мы вынули за пять дней, а нас всего семь человек. По 4,8 кубометра на человека в день! Так что нам не стыдно перед восьмеркой парней — опытных строителей, которые трудятся на соседнем корпусе. Вот эти две перемычки (а здесь и земли-то десять кубов будет!) они четверо копали четыре дня. Выработка на человека в день у них составила 0,6 кубометра. Невыгодное сравнение —

водителями стройуправления мы примерно час пробыли на стройке. Заказчик и подрядчик выясняли свои взаимоотношения, договаривались, как ускорить темпы строительства. Работающая рядом бригада лаборантов уложила за это время две машины бетона. А через дорогу «трудилась» бригада строителей. О том, что она сделала за этот час, без кавычек

говорить нельзя: один паренек

- В субботу вместе с руко-

0,6 и 4,8.

Ответ на эти вопросы в какой-то мере дала встреча заказчина и подрядчина, которая проходила на объекте. Вот ку-

Заказчик (ректор ТИРиЭТа Г. С. Зубарев): — Пока не по-дошли из Ангарска облицовочные панели, можно вести работы по кровле, вентиляции, делать внутренние перегородки на этажах, работать в подвале?

Подрядчик (руководители А. К. Грешнов, М. С. Липниц-кий): — Можно. Заказчик: — Что нам нужно

сделать? Подрядчик: — Добиться немедленного пересмотра размещения финансов. С этого корпуса часть денег надо снимать и переводить на общежитие: мы их все равно не освоим. Второе помочь рабочей силой. Третье

венный объект. 400 тысяч рублей должно освоить СМУ-8 на сооружении учебного корпуса инженерно-строительного института. За пять месяцев освоено план и выполнило, освоить оно больше могло, но не освоило. Причины? Те же. Перебои в снабжении кирпичом. От-сутствие перекрытий. Чтобы усрить дело, институт привез из емерова 700 восьмиметровых свай и 600 плит ПТК, оплатил (!) перевозку. Нет прогонов, железобетонных колонн. Не хватает растворных ящиков, и студенты таскают раствор лопатой за 15 метров. А тут еще кран не могут провести по закруглению - сходит с рельсов. Словом, можно долго перечислять нехватки и недостатки. Все они говорят о том, объект этот обделен вниманием.

- Здесь действительно мы грешны, — признает главный инженер СМУ-8 И. А. Пронин. Да, будущих инженеров нужно бы учить на более покавательной стройке. — соглашается А. К. Грешнов. — Здесь слишком много ляпсусов.

Кто же мешает сделать стройку показательной?

Ежедневно деканаты снимают с занятий 30 опытных каменщиков, но они простаивают. Сегодня, например, раствор привезли чуть не в полдень ректор М. В. Постников.

— Нет людей, чтоб принимать раствор, — слышим в ответ.

Но только ли в людях дело? На строительстве общежитий . политехнического института ежедневно работают сорок студентов, однако производитель ность труда у них чрезвычайно низка. «Представляете, нет инструмента, - возмущается заместитель декана В. Кулешов. Воду на площадку таскаем ведрами...»

Возмущение заместителя декана понятно: такая организация работ наносит громадный моральный ущерб. Студенты смотрят на этот как на повинность. И если бы над ними не висела, как говорят сами ректоры, дубинка декана, их здесь не удержали бы, потому что нет ни моральных, ни материальных стимулов. За десять дней 12 дентов получили 75 рублей —

 у нас нет сейчас кирпича. К сожалению, это не единст-

Вузовское строительство — важнейшее правительственное тысяч рублей. План явно срыва-

ганизовать освоение средств.

Е. НИКОЛАЕВА.

ПОМОЩЬ ЖЕРТВАМ АГРЕССИИ

БУДАПЕШТ, 22 июня. (ТАСС). Венгрия оказывает помощь населению арабских стран, пострадавших от израильской агрессии. Венгерский Красный Крест и Всевенгерский совет профсоюзов выделили с этой целью большое количество медикаментов, одеяла, белье, продовольствие. Первые партии уже отправлены по назначению,

АЛЖИР, 22 июня. (ТАСС). Алжирское правительство, сообщило агентство АПС, решило выделить 30 миллионов динаров в помощь населению Объединенной Арабской Республики.

КАИР, 22 июня. (ТАСС). Мими заголовками ливанская газета «Ан-нида» поместила на первой странице полный текст постановления Пленума ЦК КПСС о политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Во-

нистр иностранных дел ОАР Махмуд Риад направил генеральному секретарю ООН У Тану послание, в котором решительно протестует против насильственного выселе ния из оккуппрованных районов ОАР палестинцев, которое в ши-роких масштабах проводится сейнае изранлыскими оккупационными войсками. В послании указывается, что вчера днем первые 405 палестинцев под давлением израильских властей вынуждены были покинуть свой кров и пере сечь линию перемирия района Эль-Кантара (населенный пункт на Суэцком канале). При этом израилыские власти не скрывают, что собираются насильственно выных ими районов несколько тысяч

Послание министра

иностранных дел

Подобные действия Израиля, подчеркивается в послании министра иностранных дел ОАР, «представляют собой наглое нарушение целого ряда резолюций, которые принимались Генеральной Ассамблеей ООН в течение многих лет. Поскольку в настоящий момент проходит чрезвычайная сессия Генеральной лен ООН, которая рассматривает вопрос об агрессии Израиля проарабских стран, Израиля, направленные на выселение палестинских беженцев из их домов, не могут быть охарактеонзованы иначе, как открытое проявление пренебрежения и неважения по отношению к престику и авторитету Генеральной Ассамблен и Совета Безопасности.

Учитывая это, как подчеркивается в послании, правительство ОАР считает, что Организация Объединенных Наций должна тринять необходимые меры с це-

осудить указанные выше действия Израиля как вопиющее на-рушение резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН; дать указание Израилю прекратить проведение подобных мер; потребовать от Израиля репатриировать всех затронутых этими мерами беженцев и обеспепить им безопасное проживание в тех местах, где они жили ранее; потребовать от Израиля компенсации ущерба имуществу тех, кого коснулись эти меры».

на сессии генеральной ассамблеи оон

нии Генеральной Ассамблен с ри

оказались под открытым небом, ция не согласна признать территобез инии и крова.

Оккупируя чужие территории, Из-

Ассамблею в сторону от решения пакистанской делегации министр всего ущерба, причиненного ОАР, на 15 часов по местному времени.

зал он, что действия Израиля мо-

риальные захваты.

Кув де Мюрвиль заявил, что тем восстановления мира являются войск агрессора. Он высказался в французская делегация не требует безотлагательный и безусловный агрессии и пресечь вмешательство войск агрессора. Он высказался в французская деленая деленая поддержку советского проекта ре- от Ассамблен принятия каких-ли- вывод всех войск агрессора с тер- сударств, под каким бы предлогом риторий арабских государств и оно не предпринималось. Министр иностранных дел Бель- Со страстным осуждением изра- возмещение в кратчайший срок ильской агрессии выступил глава

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС), основного вопроса о выводе войск иностранных дел Пирзада. Факты Сирии и Иордании, подчеркнул а сегодняшием утрением заседа- агрессора с захваченных террито- неопровержимо говорят о том, ска-

выражением этой политики являетпреступной колониальной войны против героического вьетнамского народа, которая чревата большими Азин, но и всего мира.

Государства — члены ООН должны лучше использовать все имеющиеся возможности, чтобы свое-Единственно справедливым пувременно обуздать зачинщиков

Следующее заседание назначено

В НЕБЕ ДРВ СБИТО 2.042

сбит над провинцией Намха, а два сних пирата.

других — над провинцией Хай- Общее число самолетов, потерянных американскими агрессо-

АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТА

ХАНОЙ, 22 июня. (ТАСС). формационное агентство, по уточ-Зенитчики Вьетнамской народной к северу от демаркационной линии огнем частей противовоздушной обороны 17, 20 и 21 июня было етов. Сегодня один самолет был уничтожено еще три американ-

Как сообщает Вьетнамское ин-рами в небе ДРВ, достигло 2.042.

БУДУТ У НАС ЗАКАЗНИКИ

На обширной территории нашей страны сохранилось немало мест, отличающихся неповторимостью и своеобразием своих природных условий. Природа как бы сама позаботилась о том, чтобы принести в подарок людям оригинальные ландшафты. В течение нескольких лет сотрудники Центральной лаборатории охраны природы Министерства сельского хозяйства СССР вместе с научными

работниками и краеведами на местах вели большую работу по выявлению таких уникальных ландшафтов. Результаты этих работ обобщены в вышедшей на днях в издательстве «Наука» книге «Примечательные при-родные ландшафты СССР и их охрана». Авторы книги детально описывают 375 участков, которые предлагается сохранить как постоянных ботанических, геологических, гидрологических

нли зоологических заказников всесоюзного значения. Два таких заказника рекомендуется создать в Томской области. Один из них, небольшой, должен располагаться в окрестностях Томска вокруг озера Нестояного, в котором встречается крайне редкое водное растение сальвиния. Другой, ный, площадью около 400 тысяч гектаров, рекомендуется создать в бассейне Васюгана для охраны мест размножения основных промысловых животных Западно-Сибирской низмен-В. СМЕТАНИЧ.



20-летия победы советского наро-

да над фашистской Германией, ЦК

ВЛКСМ, ЦК ДОСААФ и секция

туризма ВЦСПС объявили всесо-

юзный поход молодежи по местам

славы отцов. За это время откры-

ты сотни ранее неизвестных имен

героев, записаны воспоминания

многих ветеранов войны и тру-

да, созданы тысячи музеев и ком-

нат боевой славы, приведены в

порядок братские могилы, парти-

ДОРОГОИ ОТЦОВ занские землянки. Девизом этого массового движения стали слова: Весной 1965 года, накануне «Никто не забыт! Ничто не забы-

то!» Из года в год в него вклю-

чались все новые отрялы юношей и девушек нашей страны. В Томской области в военнопатриотическом походе молодежи участвуют все городские и районные комсомольские организации. 27 июня 1965 года в самом северном районе — Александровском — был открыт памятник Герою Советского Союза Алексею Лебедеву, повторившему при освобождении Чехословакии подвиг

Александра Матросова. Молодые нефтяники, рыбаки, школьники проводили комсомольские трудовые воскресники. Заработанные на них деньги шли на строительство памятника прославленному земляку. Это был хороший пример александровской мололежи. его поддержали и в других районах. За последние три года в городах и селах нашей области воздвигнуто 20 намятников и обелисков борцам за Советскую власть и тем, кто отдал свою жизнь в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В каждой школе области со-

боевой славы. Имеются они и на многих промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах обла-

За время похода по местам славы отцов родились интересные формы военно-патриотической работы, воспитания полрастающего поколения на героических традициях советского народа. Романтика переходов по тропам партизанских отрядов гражданской войны в Сибири, встреч с героями прошедших войн, романтика туристских костров и военно-спортивПервый областной слет участников всесоюзного похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа ных лагерей стала обычной в работе комсомольских организаций.

Вчера в Томск из всех районов нашей области съехались делегаты первого областного слета участников всесоюзного похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Это молодые рабочие, колхозники, учителя, старшеклассники, наши уважаемые ветераны — все, кого мы называем энтузиастами военно-патриотического движения в области. Гостями слета будут старейшие коммунисты, первые комсомольцы,

знатные люди труда. В работе форума красных следопытов примет также участие группа томичей моряков Краснознаменного Тихоокеанского флота. Тихоокеанцы передадут молодежи области военно-морской флаг с легендарного корабля революции «Красный вымпел». Как и «Аврора», этот корабль стоит сейчас на вечном якоре. В 20-х годах над ним шеф-

ствовали комсомольцы Сибири. Первый областной слет всесоюзного похода молодежи открывается в Томске сегодня и будет проходить два дня. Его участники ознакомятся с организацией и со-

бирательной работой лучших общественных музеев Томска: музея боевой славы военного училища связи, музея Ивана Черных в школе № 4 и музея дивизии Ба-тюка в школе № 34. Они обменяются опытом военно-патриотической работы, накопленным в каждом районе, ознакомятся с историческими памятниками Томска, примут участие в праздновачии Дня советской молодежи.

T. AKCEHOB, заведующий оборонно-спортивным отделом обкома влисм.

СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ" НА ЧУЛЫМЕ

Слово «фестиваль» имеет в своей Начался второй маршрут фестиваля тиста РСФСР лауреата Государстоснове латинский корень, означающий «праздник». Но тому, кто присутствовал в Асине на открытии сов и таях в начинавшем темнеть музыкальный образ, сурово расска- представлявшего вместе со своими фестиваля «Северное сияние», не небе.

старых сосен, освещенных косыми сдержанной скорби мелодия, груд-перед асиновцами. Очень тепло при-встретившись в первый день фести-ной, берущий за душу голос певимался сдержанный гул тысяч голо- цы — все это сливалось в единый няли причулымцы заслуженного ар- валя «Северное сияние» с артистом ная аудитория, затаив дыхание,

было нужды заниматься лингвистиобычном заниматься лингвисти-ческими изысканиями. До начала концерта оставалось еще часа полконцерта оставалось еще часа пол-тора, когда к городскому парку по-го большого и представительного Большого зала Московской консер-пафосом мастер сцены, начавший тянулись вереницы празднично. оде- праздника искусства еще не было в ватории, хотя перед эстрадой сиде- свой путь в искусство в Томске, тых асиновцев. Они еще и еще раз городе и районе. Действительно, ли не искушенные знатоки, а люди, прочитал замечательное стихотвоостанавливались у ярких, броских афиш, сообщавших о прибытии в ма фестивального концерта в Асине фоническую музыку впервые. Меня о русской игрушке». Но окончагород на Чулыме большой группы могла спокойно украсить любой поразило лицо пожилой женщины, тельно покорила аудиторию испол-

город на чулыме большой группы концертный зал самого крупного сидевшей в третьем ряду прямо простного центра.

В Асине нет своего стационарно
Концерт начался выступлением выступлением из ее глаз текли слезы. Была ли В Асине нет своего стационарного театра, и поэтому трудно назвать его театральным городом. Но в этот день на главной улице Асина и у входа в парк можно было наблюдать все приметы такого города: длинные очереди у касс, оживленный обжения парк и обжестра И. Ф. Еремина главный дирижер ные очереди у касс, оживленный обжен мнениями о предстоящем конные очереди у касс, оживленный обжения культуры поркестра И. Ф. Ковалев поднял парк обжения стационарно и из ее глаз текли слезы. Была ли войны, или просто много переживного переживного много переживного много переживного переживного много переживного много переживного пережи пережи пережи пережи пережи пережи пережи пережи пережи церте, волнение наиболее нетерпе- разносясь далеко по окрестным ули- Такая же чуткая, я бы сказал, исполнившего под собственный ак- многих вокальных эпизодов в кино- ния о допустимости «слишком больливых, которым всегда кажется, что цам, торжественные звуки «Празд- впитывающая тишина стояла и во компанемент на гитаре литератур- фильмах, «автор» ряда популярных ших доз» большого искусства, кона их долю не достанется билетов. Ничной увертюры» Дмитрия Шоста- время выступления лауреата меж- но-музыкальную композицию «Эта- граммофонных записей, Сергей Да- торые высказал кое-кто перед начаковича. Выступление нашего орке- дународных конкурсов скрипачки пы большого пути».

венной премии Б. Ф. Горбатова, зывающий о ранах минувшей вой- товарищами на асиновской сцене

подходили, образуя как бы второй аудиторию произвело ариозо Матери лучших традициях советской скри- мгновенно вспоминать понравив- го на слова И. Кашежевой или оча- го сердца. ярус. Они взбирались на дальние из кантаты А. Новикова «Нам ну-скамейки, крыши автомашин, газет- жен мир» в исполнении солистки Халида Ахтямова была не един-услышанную у знакомых граммофон-А. Бабаджаняна «Загадай желание». фестиваля в Асине, верят, что эти ных киосков, и к темным кронам филармонии Н. Гавриловой. Полная ственным столичным гостем, высту- ную пластинку. Такую радость узна-



видян выступил в Асине с неболь- лом фестивальной поездки. Сель-Нетерпеливые волновались на- стра заняло почти половину кон- Халиды Ахтямовой. Молодая инст- Наверное, каждому из читателей шой, но весьма разнообразной про- ский, районный зритель и слушапрасно. Хотя уже за полчаса до церта. Пели солисты, и над при- рументалистка, бесспорно, одна из доводилось на больших «сборных» граммой. Красивый лирический те- тель — зритель и слушатель чрезконцерта весь амфитеатр на три тытихшим амфитеатром лилась «Песня самых ярких артистических индивисячи мест, сооруженный в парке варяжского гостя» из оперы Рим- дуальностей нынешнего фестиваля. Ную радость узнавания, когда сце- нюансировку в зависимости от то- избалованный выступлениями выперед танцевальной площадкой, пре- ского-Корсажова «Садко», звучали «Романс» Р. Глиэра, а также «Ин- ническая манера, интонация, тембр го, пел ли С. Давидян «Неаполитан- сокопрофессиональных коллективов вращенной в большую открытую русские и украйнские народные ме-встраду, был заполнен, зрители все лодии. Огромное впечатление на К. Сен-Санса были исполнены ею в комого артиста вдруг заставляли ский «Атомный век» А. Островско-



ФУТБОЛИСТОВ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по футболу среди команд второй группы третьей подгруппы класса «А», состоявшихся 22 июня: «Луч» (Владивосток) — «Торпедо» (Томск) — 5:0, «Локомотив» (Челябинск) — СКА (Новосибирск) — 1:1, «Строитель» (Уфа) — «Темп» (Барнаул) — 2:3, «Энергетик» (Душанбе) — «Уралмаш» (Свердловск) — 2:1, «Памир» (Ленинабад) — «Звезда» (Пермь) — 1:0, «Алга» (Фрунзе)— «Шахтер» (Караганда) — 1:1, «Нефтяник» (Фергана) — «Восток» (Усть-Каменогорск) СКА (Хабаровск)—«Кузбасс» Кемерово)— 3:0, «Иртыш» (Кемерово) — 3:0, «Иртыш» (Омск) — «Политотдел» (Ташкентская обл.) — 0:0.

Со счетом 1:1

Со счетом 1:1 сыграли в четверг в Москве футболисты столичного «Спартака» и «Пахтакора».

(TACC).

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА 24 июня—«Моя прекрасная леди». 25 июня — «На рассвете». СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

Прокофьев» — 10-30, 13-45, 17, 20-15. «Нельсон Степанян»,

«ОКТЯБРЬ» Голубой зал — «Эдгар н Кристина» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15.

Для детей — Сборник мультипликационных фильмов — 10-15. «Живые и мертвые» (две серии) — 16-30. имени И. ЧЕРНЫХ

Малый зал — «Эдгар и Кри-стина» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35. «Все Завод оснащен современным

остается людям» — 9 «ПИОНЕР» «СИБИРЯК»

9-05.

«Тревожная молодость» — 9, 10-55, 14-45, 16-40, 20-30, 22-25. «Два билета на дневной сеанс» — 12-50. 18-35. КИНОТЕАТР

городского сада «Два билета на дневной сеанс» — 12, 14, 16, 18, 20. клуб железнодорожников «Два билета на дневной сеанс» — 16, 20. «Встреча с прошлым»

дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ «Встреча с прошлым» — 15. «Неуловимые мстители» — 17,

«БЕЛОЕ ОЗЕРО»

Ремонтно-строительному управлению № 41 для работы на заводах г. Томска требуются: каменшики, штукатуры-маляры, плотники, столяры, облицовщики, электрослесари, грузчики, подсобные рабочие.

Обращаться: г. Томск-21, улица Енисейская, № 9-91-91. телефон 2-1.

Томская областная база «Сельхозтехника» приглашает на рабо- кабельным специальностям, ту: бухгалтеров, автокрановщиков, мастера по строительству.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Суббота, 24 июня 17.00. Вам, малышні 17.25. «Аль-манах кинопутешествий». 17.45. «В Стране Советов». Сообщения коррес-пондентов ТАСС. 17.55. Кинорас-сказ «Лоле». 18.15. Томск будет го-Большой зал — «Эдгар и Кри-стина» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. позитора Аркадия Островского». 16, 17-45, 19-30, 21-15.
Малый зал — «Сказка о паре Салтане» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30. «Битва хроника. 19.30. «Неделя безопаснов пути» (две серии) — 21-15.
Зал кинохроники — «Человек вышел в космос» — 9-30, 12-45, 16, 19-15. «Композитор Сергей Прокофьев» — 10-30, 13-45,

«Осенние дороги Болдина», «Де-сантники» — 11-45, 15, 18-15, ного Знамени завод режущих инструментов

ПРИГЛАШАЕТ

томичей (мужчин и женщин) для Зеленый зал — «Эдгар и Кри-стина» — 11-15, 13, 14-45, 20, пеработы и обучения по следующим специальностям: токарей на уни-версальные и операционные работы, фрезеровщиков на фрезерные 9-15, автоматы и полуавтоматы, шлифовщиков, резьбошлифовщиков широкого профиля, наладчиков на токарные, фрезерные, шлифоваль-Большой зал — «Сказка о паре ные автоматы и полуавтоматы, слесарей по ремонту промышлен-14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, ного оборудования, слесарей-сантехников, жестянщиков, столяров,

оборудованием, /автоматами и погуавтоматами, специальными слож-«Тревожная молодость» — 9-30, ными установками, которые требу-11-30, 13-30, 15-30, 17-30, ют квалифицированного обслужи-

Для рабочих, не имеющих спе-циальности, организуются курсы по обучению профессии. Обращаться: г. Томск, улица Учебная, 37-а, 1-й этаж, отдел кадров (ехать на автобусах

Электроламновому заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: наладчики оборудования, ученики настройщиков, работницы в сборочные заготовительные цехи, контролеры ОТК, рабочие на склады, грузчики, автослесарь, шофер, автокра-«Мистер Икс» — 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — «От семи дования, дворники, уборщицы, и женеры-конструкторы, заведующ ования, дворники, уборницы, инженеры-конструкторы, заведующие

Обращаться: г. Томск-4, проспект им. Кирова, 5.

Завод «Томкабель» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: инженера-теплотехника, инженера-сантехника, слесарей-сантехников, слесарей, токарей, дворников, подсобных рабочих и уборщиц, рабочих (мужчин и женщин) для обучения

Одиноким предоставляется об-Обращаться: г. Томсь, Дормаш, Обращаться: г. Томсь-З, улица 31-11, автобус № 3, остановка Пушкина, 46, остановка грамвая «Первые Сенные», телефон завод «Томкабель», бюро пропус-3-1 ков.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

аспирантов на 1967 год по нижеследующим специальностям В ОЧНУЮ: математический анализ, функциональный анализ и теория функций, геометрия и топология, теоретическая механика, теоретическая и математическая физика, радиофизика, включая квантовую радиофизику, физическая электроника, в том числе квантовая, оптика, физика твердого тела, физика полупроводников и диэлектриков, физика магнитных явлений, теплофизика, неорганическая химия, аналитическая химия, органическая химия, физическая химия, физика и механика полимеров, радиобиология, биологическая химия, петрография, литология и минералогия растениеволство

В ОЧНУЮ И ЗАОЧНУЮ: история КПСС, история СССР, исторнография и источниковедение, политическая экономия, диалектический и исторический материализм, гражданское право и гражданский процесс.

В ЗАОЧНУЮ: ботаника, зоология, геология, палеонтология и стратиграфия, почвоведение, всеобщая история, археология, советская литература, метеорология, климатология и агрометеорология, уголовное право и уголовный процесс. Условия приема -в соответствии с «Положением об аспирантуре», прием докудо 1 августа, вступительные экзамены с 1 по 15 сентября 1967 года.

Документы на имя ректора направлять по адресу: Томск, проспект Ленина, 36, университет, научная часть, аспирантура.

Министерство высшего и среднего специального

томский инженерно-строительный институт

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение с 1 сентября 1967 года следующих вакантных

профессоров, доцентов, старших препода-

по дисциплинам: история КПСС, философия и научный ком-

мунизм, физика, теория механизмов и машин и детали машин,

механическое оборудование предприятий строительной индуст-

рии, электропривод и автоматизация предприятий строительной

троника и автоматизация предприятий строительной индустрии

порта, автомобильные дороги, строительные конструкции,

строительные материалы, инженерная графика, математика.

автомобильные двигатели и эксплуатация автомобильного транс-

хитектура, экономика строительства, строительная механика,

АССИСТЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

геодезия, автомобильные дороги, мосты, архитектура, строи-

тельные конструкции, экономика строительства, строительная

механика, строительные материалы, физвоспитание и спорт,

Срок конкурса — 14 дней со дня опубликования в газете.

вниманию пассажиров!

лярные полеты по летнему расписанию: до Новосибирска (еже-

(ежедневно, кроме воскресенья), до Красноярска (3 рейса в не-делю) и с 25 мая — по местным воздушным линиям.

лениям и предварительная продажа билетов за 10 дней до вы-

лета по линиям союзного значения и за 5 дней — до вылета по

местным воздушным линиям в горагентстве аэрофлота по про-

За справками обращаться по телефонам: №№ 2-37-08, 2-35-76, 4-59-81.

Экономьте время, пользуйтесь услугами аэрофлота!

спекту имени Кирова, 17, трансагентстве-переулок Нахимова,

Производится неограниченный прием груза по всем направ-

дневно 8 рейсов), до Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска,

Начиная с 20 мая из Томского аэропорта производятся регу-

Адрес института: г. Томск, Соляная площадь, 2

по дисциплинам: эксплуатация автомобильного транспорта,

индустрии, металловедение и технология металлов,

инженерная графика.

образования РСФСР

мическим наукам и химической технологии при Томском ордена арственном университете име ии В. В. Куйбышева объявляет, что в среду, 5 июля, в 13 часов, в аудитории № 234 главного корзащита диссертации

Объединенный совет по при-

Катаевым на тему: «Исслелование физико-химических явлений на поверхности германия».

миться в научной библиотеке

Управлению снабжения и сбыта экономисты, инженеры, плановики мые с лесоматериалами), автокра-

новщик на автокран К-61, рабочий Обращаться: г. Томск, проспект им. Ленина, 151, телефон 2-35-78.

Томский автобусный парк производит набор шоферов 3-го класса с перепод-

отовкой на 2-й класс с последую-цей работой на автобусах За период обучения выплачи-

вается стипендия из расчета месячной тарифной ставки шофера, работающего на автобусе. Срок обучения — 2 месяца. Парк приглашает шоферов

-2-го классов, кондукторов (мужщиков, токарей, автослесарей для работы в ночное время, карбюраторщиков, дворников, строительных рабочих всех специальностей. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Томск-50, улица Трифонова, 23, в отдел кадров.

Томскому пивоваренному заводу требуются: слесари, грузчики-эк-спедиторы, химик-лаборант, заготовители овощей, рабочие в цехи мужчины и женщины), газоэлек-

Оплата труда сдельно-премиаль-Обращаться: г. Томск, Москов-

ский тракт, 46, в отдел кадров. Научно-исследовательский институт ядерной физики, электроники и автоматики при Томском ПРИГЛАШАЕТ

щиков, токарей, газоэлектросварщика, дворников, уборщиц, квалифицированную машинистку, главного бухгалтера. Обращаться: г. Томск-28, про-спект имени Ленина, 2-а, II кор-

на работу: слесарей, фрезеров-

пус, отдел кадров. Сибирскому физико-техническому институту на постоянную боту требуются: главный бухгалтер, старшие радиотехники, секре-

агент снабжения.

городское профессионально-техническое училище $_{N}$ 6 г. Томска

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—1968 учебный год по специальностям: монтеры свя-

зи, радиомеханики по установке и ремонту телевизоров и радиоприемников, киномеханики, операторы почтово-телеграфнотелефонной связи и телеграфисты. Срок обучения — от 1 года до 2,5 лет.

В училище принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет образованием в объеме восьмилетней общеобразовательной Поступающие в училище подают на имя директора следую-

щие документы: свидетельство о рождении или паспорт, свиде-тельство об окончании 8 классов, справку с места жительства, 6 фотокарточек размером 3×4 см, характеристику из шко-Прием заявлений производится с 1 июня по 20 августа

Общежитием училище не обеспечивает.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 181, в приемную комиссию.

Томское монтажное управление «Сибэлектромонтаж»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАШИХСЯ

на электромонтеров силовых и осветительных сетей. Принимаются юноши в возрасте от 16 лет, срок обучения —2 года. За период учебы выплачивается стипендия 23 руб. 50 коп. Принятые обеспечиваются общежитием.

При поступлении на учебу предъявить документы: заявление о приеме на учебу, свидетельство об образовании (8 — 10 классов), автобиографию, характеристику из школы или с места работы, 4 фотокарточки 3×4 см, справку с места жительства, паспорт. Прием на учебу производится без экзаменов.

После окончания учебы работа предоставляется в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, улица Читинская, 1, управление «Сибэлектромонтаж», отдел кадров. Телефоны: №№ 2-37-41, 2-42-39, 2-96-05.

кооперативное профессионально-техническое **УЧИЛИЩЕ** Томского облиотребсоюза

производит прием учащихся на 1967-68 учебный год на бухгалтерское и

Срок обучения — 1 год. Училище готовит бухгалтеров, товароведов, продавцов для

системы потребкооперации Томской области. В училище принимаются лица в возрасте не моложе 17 лет, с образованием 8—10 классов по направлениям райпотребсоюзов. Прием заявлений—с 1 июня, начало занятий—с 1 сентября.

Прием производится без вступительных экзаменов. Принятые в училище обеспечиваются стипендией 20-25 руб. в месяц, нуждающиеся — общежитием и постельными приналлежностями.

За справками обращаться в райпотребсоюз по месту жительства и в училище. Адрес училища: г. Томск, переулок Совпартшкольный, 10, телефон № 2-28-85.

Заводу «Металлист» требуются: | экскаваторщик, крановщик, товатарь, шоферы 1-го и 2-го классов ровед сбыта, жестянщики, ученики жестянщиков, формовщики, и агент снаожения.
Обращаться: г. Томск-50, площадь Революции, 1, с 3 до 5 час.
вечера, кроме субботы, в отдел кадров.

2—1

Кам жестинциков, формовщика, ученики формовщиков, ученики формовщиков, кладовщик.
Обращаться: г. Томск-26, улица Розы Люксембург, 121.

3—1.

Кам жестинциков, формовщика, ученики формовщиков, ученики водения в местинциков, ученики формовщиков, ученики розветиться в местинциков, прововщиков, ученики формовщиков, ученики в местинциков, ученики размения в местинциков, ученики формовщиков, ученики в местинциков, ученики размения в местинциков, ученики размения в местинциков, ученики размения в местинциков, ученики размения в местинциков, и предоставления в местинциков в местинци в местинциков в местинциков в местинциков в местинциков в местин

Кинотеатру «Октябрь» требуется **уборщица.** Обращаться к директору.

г. Томск, типография № 2 «Крас»

Заказ № 2924